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1.attēls. Pakalpojuma sniegšanas vieta 

 

 

2.attēls. Iekļaušanās starp iemītniekiem 
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3.attēls. Piedāvātie pasākumi un aktivitātes 

 

4.attēls. Iespēja būt svaigā gaisā 
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5.attēls. Institūcijā nodrošinātā ēdināšana 

 

6.attēls. Darbinieka attieksme 
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7.attēls. Zina pie kā vērsties, ja rodas problēmas 

 

8.attēls. Tiek iesaistīts pakalpojuma satura izmaiņu veikšanā 
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9.attēls. Tiek iesaistīts pakalpojuma novērtēšanā 

 

10.attēls. Tiek nodrošināta iespēja izteikt viedokli un tas tiek piefiksēts 
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11.attēls. Ir pietiekams darbinieku atbalsts, saņemot pakalpojumus citās iestādēs 
(valsts un pašvaldības iestādēs, ģimenes ārsts, u.c.) 

 

12.attēls. Ir drošības sajūta 
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13.attēls. Pašaprūpe 

 

14.attēls. Sadzīves prasmes 
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15.attēls. Veselības uzturēšana 

 

16.attēls. Darba prasmes 
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Secinājumi 

Anonīmi tika veikts pakalpojuma saņēmēja apmierinātības vērtējums 43 
klientiem. 

Pakalpojuma saņēmēja apmierinātība ir rādītājs tam, cik labi pakalpojumi atbilst vai 
pārsniedz klientu vēlmes. 

1. Klienti sniegtos rehabilitācijas pakalpojumus vērtē viņu vajadzībām atbilstošus un 
piemērotus; 

2. Klientiem ir jāapgūst vai jānostiprina dažādas prasmes, piemēram, pagatavot 
ēdienu, sakopt istabu, izmazgāt drēbes un citas ikdienas veicamās darbības; 

3. Piedāvātās aktivitātēs un  pasākumos klienti iesaistās atbilstoši, savām spējām, 
atsevišķi respondenti uzskata, ka aktivitātes nav atbilstošas viņu spējām; 

4. Klients spēj sniegt informāciju, ka ir pie kā vērsties, ja nepieciešama 
palīdzība/atbalsts; 

5. Klienti tiek iesaistīti pakalpojuma satura izmaiņu veikšanā, kas izpaužas ar 
saskaņošanu par izmaiņām (izveidota WhatsApp grupiņa ērtākai saziņai); 

6. Klienti nav pārliecināti, ka viņu anonīmais viedoklis tiek piefiksēts žurnālā, bet 
vienmēr tiek uzklausīti; 

7. Klienti atzīst, saņemot pakalpojumu un uzturoties starp iemītniekiem jūtas 
drošībā; 

8. Pēc klientu domām, biežāk vēlētos kopīgu laika pavadīšanu ar citiem institūcijas 
iemītniekiem, piemēram, kopīgas ekskursijas, kopīga dārzu sakopšana/dārza 
augu stādīšana; 

9. Pēc klientu domām cita būtiska informācija: ņemot vērā, ka pakalpojuma 
sniedzējiem nav iespējas nodrošināt peldēšanas nodarbības, labprāt izmantotu 
iespēju nokļūt peldēties vasaras periodā citās ūdenstilpnēs; 

10. Ņemot vērā individuālos funkcionālos traucējumus, grūtības sagādā iesaistīšanās 
darbu veikšanā, telpu uzkopšanā un budžeta plānošanā;  

11. Rast iespēju, ka rehabilitācijas pakalpojumus pieaugušam personām nodrošina 
ar pašvaldības finansējumu, piemēram, psihologa konsultācijas, fizioterapijas 
nodarbības; 

12. Pakalpojumu sniedzējam grūtības iesaistīt klientus piedāvātajos 
pasākumos/aktivitātēs; 

13. Klienti informēti par iekšējiem kārtības noteikumiem. 

 

 

 

  



NOVĒROJUMI  UN IEGŪTĀ INFORMĀCIJA ANKETĒŠANAS LAIKĀ  
 
 

 Veicot anketēšanu lielākā daļa klienti pēc savas iniciatīvas saprotami spēj izstāstīt par 

sevi, ikdienas darbībām un notikumiem. Grupu mājās, dienas aprūpes centros un 

specializētās darbnīcās izveidotā ikdienas kārtība veicina pozitīvu pašorganizēšanos 

un palīdz labāk izmantot pakalpojuma iespējas. 

 Sociālo pakalpojumu piedāvātās aktivitātes saņēmēji vērtē kā labas. Aptaujas 

rezultātos uzrādās, ka pakalpojumu saņēmēji izsaka velmi pēc fizisko nodarbību 

klāstā - par organizētiem pārgājieniem, ekskursijām, sporta spēlēm. 

 Pakalpojuma saņēmēji pakalpojuma sniegšanas vietu vērtē kā ļoti labi. Grupu mājā 

pakalpojumā satraukumu rada augstie komunālie maksājumi. Klienti ir informēti un 

iesaistīti atbalsta saņemšanā. 

 Par pakalpojuma vidi un darbiniekiem izsaka droši; labprāt stāsta par pozitīvo, kā arī 

situāciju, kurā juties satraukts, zina pie kā vērsties. Skaidri noteiktā pakopojuma 

sniedzēju struktūra un dienas kārtība ļauj vieglāk orientēties ikdienā, samazina stresu 

un veicina neatkarību. 

 Anketēšanas laikā pakalpojumu saņēmēju sniegtās atbildes ļauj secināt, ka 

pakalpojumu sniedzējs nodrošina viegli pieejama un saprotama informāciju, ka 

persona jūtas iesaistīta un spēj izdarīt izvēles. 

 Anketas atklāj, ka pakalpojuma saņēmējam ir iespēja izdarīt izvēles par savām 

ikdienas aktivitātēm dienas centros, specializētās darbnīcā, kas apliecina, ka 

pakalpojuma sniedzējs iekļauj personu lēmumu pieņemšanas procesā, kas saistīts ar 

viņa ikdienu - plānojot dienas aktivitātes, dod izvēles iespēja un ņem vērā klienta 

vēlmes. 

 Tiek pievērsta uzmanība klientu veselības stāvoklim un pašu spējām. Medikamentu 

lietošana ir būtisks atbalsts ikdienā. Medikamenti bieži vien ir nepieciešami, lai 

uzlabotu koncentrēšanās spējas, mazinātu trauksmi vai citas psiholoģiskas 

problēmas, kas var traucēt ikdienas funkcionēšanai. Respondenti spēja skaidri 

izstāstīt sniegto atbalstu medikamentu lietošana – veselības uzturēšanā.  

 Budžeta plānošana, ikdienas rēķinu maksāšanā nepieciešama patstāvīgs 

pakalpojuma sniedzēju atbalsts. Respondenti spēja skaidri izstāstīt sniegto atbalstu, 

kārtību, ar kuru darbinieku sadarbojas. 

 Veicot klienta apmierinātību novērtēšanu tika novērots, ka uz dažiem jautājumiem 

netiek izteikts viedoklis, neitrāla attieksme- grūtības noformulēt viedokli, bet kopumā 

respondenti bija ļoti  atsaucīgi, pozitīvāki - jūtas droši. 

 

Aptaujas rezultāti norāda uz vispārēju augstu klientu apmierinātību ar grupu 

mājas,  dienas aprūpes centra  un specializētās darbnīcas pakalpojumiem. 





Līdz aptaujas izveidošanai Valmieras novada pašvaldības Sociālo lietu pārvaldes 

Sociālo pakalpojumu nodaļā ir izskatījusi 65 iesniegumus par rehabilitācijas 

pakalpojumiem bērniem un 19 iesniegumus par dienas aprūpes centra pakalpojumu. 

Aptaujas jautājumi izveidoti balstoties uz Valmieras novada pašvaldības iestādes 

"Valmieras novada Sociālo lietu pārvalde” Sociālo pakalpojumu sniedzēju novērtēšanas 

kārtības 2.pielikumu par klientu apmierinātības vērtējums. 

Aptaujas anketā ir 14 jautājumiem, no kuriem 4 ar atbilžu variantiem, 8 vērtējuma 

(Neapmierinoši 1-4 Ļoti labi)  un 2 atvērti jautājumi. 

Aptauja tika nosūtīta klientiem, kuriem Sociālo pakalpojumu nodaļā ir izveidotas 

lietas par dienas aprūpes centra pakalpojumu un sociālās rehabilitācijas pakalpojums 

bērniem ar funkcionāliem traucējumiem. 

Dati tika iegūti, izmantojot platformu VisiDati.lv. 

Aptauja  tika izsūtīta 72 personām, saņemtas 20 atbildes.  

Aptauja tika lūgts norādīt dzīvesvietu:  

10 Valmiera 

2 Mazsalaca 

2 Kocēnu pagasts 

2 Valmieras pagasts 

1 Kauguru pagasts 

1 Sēļu pagasts 

1 Zilākalna pagasts 

  



  

 



 

 

 

  



 

 

 

 



 

 

 



 

 



 

 

 

  



Respondentu Ieteikumi atbalsta centra darbībai. 
 

 Atbalsta centram vajadzētu darboties pieejamākos laikos. Arī vecāki strādā, ir ļoti grūti 

apvienot to. 

 Ļoti nepatīkams fakts ir atzīmēt vizīti kā apmeklētu, ja esam to pārcēluši. Tas liedz 

iespēju apmeklēt visas 10 nodarbības. 

 Viss labi 

 Viss ļoti apmierina 

  Nepieciešams lielāks darbinieku skaits (profesionāli cilvēki, kuri zina un prot strādāt 

ar cilvēkiem ar GRT). Tā tomēr nav tikai parastu bērnu pieskatīšana, bet bērnu, kuriem 

ir īpašas vajadzības, un tās var būt diametrāli pretējas - vienam traucē klusums, otram 

skaļums, citam gaisma u.t.t. Jāzina, kā reaģēt arī uz neērtiem klientiem (ja bērnam ir 

problemātiska uzvedība). Ir jāmāk nomierināt un saprast, kas ir par iemeslu, kāds ir 

trigeris...vārdu sakot Speciālistu nepieciešamība. Ja tiek prasītas izziņas no ārstiem, 

tad arī pretī ir jābūt zinošiem cilvēkiem, kuri spēj ārstu ieteikumus ņemt vērā. 

 Pansionāta smēķētavu vajadzētu tālāk no bērnu laukumiņa. 

 Turpināt praktiskās nodarbības, tas ļoti veicina bērnu patstāvības veidošanos un 

pašapziņu ceļ. 

 Ieteiktu izveidot gan Valmieras novada Sociālo lietu pārvaldei, gan Solim savu lapu 

Facebook. Kurā aktualizēt informāciju un komunicēt ar cilvēkiem. Piem. Cēsu 

sociālais dienests to ļoti veiksmīgi 

darahttps://www.facebook.com/profile.php?id=100071188610913. Kāpēc Valmiera to 

nedara? Tāpat būtu Solim sevi jāpopularizē, lai vairāk ģimeņu novadā var iegūt 

informāciju par pakalpojumiem. Daudzi nemaz nezina, ka ir tāds centrs. Ne ārsti, ne 

atbalsta personāls Valmieras novadā nav informēti par tādiem pakalpojumiem, visi 

brīnās. Švaka komunikācija ir ar cilvēkiem no Sociālā dienesta puses. 

  Reklamēt savus tiešos pakalpojumus, nevis tikai meistarklases un tirdziņus, centrs 

tomēr ir sociālo pakalpojumu sniedzējs, nevis radošo nodarbību organizētājs. 

Piemēram - uz Gaujas krasta vidusskolu, kuras bērni ir tiešā mērķauditorija sociālās 

rehabilitācijas un dienas centra pakalpojumu saņemšanai, tika izsūtīta info par puķu 

pārstādīšanu. Tai pat laikā par tiešajiem pakalpojumiem, to saņemšanas iespējām, 

speciālistiem, u.t.t. - ne vārda! Un tad rodas pamatots jautājums vecāku vidū - Solis ir 

centrs bērniem un pieaugušajiem ar īpašām vajadzībām, jeb tomēr kaut kāda 

mākslinieku darbnīca, kas vakaros piedāvā kaut kādas, ar bērniem un pieaugušajiem, 

kuriem ir funkcionāli traucējumi, absolūti nesaistītus pakalpojumus. 

  



PAMATOJOTIES UZ APTAUJAS REZULTĀTIEM, IEGŪTĀ INFORMĀCIJA  

 

Šobrīd izmantoto atbalsta centra pakalpojumus būtiskāka  izmantošanas vieta ir 

Valmiera. Valmierā saņem gan dienas aprūpes centra pakalpojumu, gan sociālās 

rehabilitācijas pakalpojumus. Ir uzsākts sociālās rehabilitācijas pakalpojums Mazsalacas 

centrā. 

Bērni ar funkcionāliem traucējumiem biežāk izmanto- logopēda konsultācijas, 

ABA nodarbības, mākslas terapiju, deju un kustību terapiju. 

Speciālistu kompetences (3.70)  un komunikāciju par jautājumiem, kas saistīts ar 

bērnu, kas saņem pakalpojumu (3,4)  

Dienas aprūpes centra pakalpojumus lielā kā daļā (64%) izmanto pilno dienu un 

katru dienu (56%), kas parāda aktualitāti vasaras periodam, kad ir skolēnu brīvlaiks un 

aktuāls ir dienas aprūpes centra pakalpojums.  

Aptaujā parādās, ka nodrošinātā ēdināšana dienas aprūpes centrā aktualitāte par 

ko vecāki sadarbojoties pakalpojuma sniedzēja, rod kopīgus risinājumus par 

individuālām bērnu ēdināšanas specifikām.  Nodrošinātā ēdināšana dienas aprūpes 

centrā ir  novērtēta apmierinoši (2.88). 

Pieejamie pakalpojuma saņemšanas laiki ir novērtēti labi (3.55). Ņemot vērā, ka 

daļu vecāku ir nodarbināti darba tiesiskās attiecībās, pakalpojuma saņēmējiem aktuāli 

vajadzība atbalsta centra pieejamie pakalpojumi, ārpus normālā darba laika. 

 Aptaujas respondenti norāda velmi pēc plašāku spektru speciālistu darbam ar 

bērniem dienas aprūpes centrā. 

Būtiski ieteikums no respondentiem ir informācijas pieejamība par iespējām un 

nosacījumiem saņemt sociālos pakalpojumus atbalsta centros, gan potenciāliem 

pakalpojuma saņēmējiem, gan citiem speciālistiem ar kuriem ikdienā sadarbojas, 

piemēram,  ģimenes ārstiem, izglītības iestādēm.  

Kopumā vērtējums par  informācija pieejamību notiekošo, izmaiņām un pakalpojuma 

saņemšanas grafiku vērtēs labi (3,25), bet apkopojot iegūtajā informāciju, svarīgi zināt 

nosacījumus un kārtību, kā saņemt sociālos pakalpojumus atbalsta centros, jo tas 

nodrošina efektīvu sadarbību starp pakalpojuma sniedzēju un pakalpojuma saņēmēju. 

Tas arī palīdz izvairīties no neskaidrībām vai pārpratumiem, kā arī nodrošina, ka atbalsta 

centri var labāk plānot un sniegt piemērotus pakalpojumus katra klienta individuālajām 

vajadzībām. 

Klienti pakalpojuma sniegšanas atrašanās vietu (3,64), telpas novērtējuši augsti 

(3,75 punkti) - pakalpojumus izmanto, gan Valmieras un Mazsalacas pilsētas iedzīvotāji, 

gan tuvākie pagasti ap Valmieru. (skatīt 1.lpp).  

 



Turpmākā pakalpojumu nodrošināšanā aktualizēt sociālās rehabilitācijas un dienas 

aprūpes centra pakalpojumu pieejamību novada Ziemeļu daļā (Rūjienas pilsēta, Lodes, 

Jeru, Naukšēnu pagasti). 

 

Aptaujas rezultāti norāda uz vispārēju augstu klientu apmierinātību par 

dienas aprūpes centra un sociālās rehabilitācijas pakalpojumiem bērniem ar 

funkcionāliem traucējiem. 

 

 



Aptauja "Par dienas aprūpes centra un rehabilitācijas pakalpojumiem bērniem ar
funkcionāliem traucējumiem"

Respondentu statistika:

Respondentu skaits 20

Rezultātu kopsavilkums:

1. Vieta, kur izmantojiet atbalsta centra pakalpojumus (vairākas atbildes iespējamas)

Valmierā 20 90.9%

Mazsalacā 2 9.1%

Iesniegto atbilžu summa 22

2. Kādus sociālos pakalpojumus izmantojiet atbalsta centros ? (vairākas atbildes iespējamas)

Dienas aprūpes centra
pakalpojumu

9 36%

Sociālās rehabilitācijas
pakalpojumus

16 64%

Iesniegto atbilžu summa 25

3. Kādus sociālās rehabilitācijas pakalpojumus izmantojiet? (vairākas atbildes iespējamas)

Mākslas terapiju 3 18.8%

Deju un kustību terapiju 3 18.8%

Psihoterapijas speciālista
konsultācijas

0 0%

Smilšu spēļu terapija 2 12.5%

ABA nodarbības 4 25%

Logopēda konsultācijas 4 25%

Dabas vides estētikas nodarbības 0 0%

Psihologa konsultācijas 0 0%

Sociālā darbinieka konsultācijas 0 0%

Iesniegto atbilžu summa 16

4. Dienas aprūpes centra pakalpojumu izmantojiet

Katru darba dienu 5 55.6%

1-3 dienas nedēļā 2 22.2%

1-5 dienas mēnesī 2 22.2%

Iesniegto atbilžu summa 9

5. Dienas aprūpes centra pakalpojumu izmantojiet (vairākas atbildes iespējamas) (atbilde uz jautājumu nav
obligāta)

Pilnu dienu 7 63.6%

Nepilnu dienu 4 36.4%

Iesniegto atbilžu summa 11



6. Novērtējiet pakalpojuma sniegšanas vietu

Neapmierina  Ļoti labi
3.65 / 4

7. Novērtējiet atbalsta centra telpas

Neapmierinoši  Ļoti labi
3.75 / 4

8. Regulāri ir informācija par notiekošo, izmaiņām, saņemšanas grafiku.

Neapmierinoši  Ļoti labi
3.25 / 4

9. Pakalpojuma sniedzējs ievēro visus nepieciešamos epidemioloģiskos drošības pasākumus

Neapmierinoši  Ļoti labi
3.45 / 4

10. Pakalpojuma sniedzējs sazinās/komunicē par jautājumiem/situācijām saistībā ar manu bērnu.

Neapmierinoši  Ļoti labi
3.4 / 4

11. Speciālistu kompetence

Neapmierinoši  Ļoti labi
3.7 / 4

12. Pieejamie pakalpojuma saņemšanas laiki

Neapmierinoši  Ļoti labi
3.55 / 4

13. Nodrošinātā ēdināšana (ja izmantojiet dienas aprūpes centra pakalpojumu) (atbilde uz jautājumu nav obligāta)

Neapmierinoši  Ļoti labi
2.88 / 4

14. Ieteikumi atbalsta centra darbībai. (atbilde uz jautājumu nav obligāta)

1) Atbalsta centram vajadzētu darboties pieejamākos laikos. Arī vecāki strādā, ir ļoti grūti apvienot to. 
  
 Ļoti nepatīkams fakts ir atzīmēt vizīti kā apmeklētu, ja esam to pārcēluši. Tas liedz iespēju apmeklēt visas 10
nodarbības.
2) Viss labi
3) Viss ļoti apmierina
4) 1. Nepieciešams lielāks darbinieku skaits (profesionāli cilvēki, kuri zina un prot strādāt ar cilvēkiem ar GRT).
Tā tomēr nav tikai parastu bērnu pieskatīšana, bet bērnu, kuriem ir īpašas vajadzības, un tās var būt diametrāli
pretējas - vienam traucē klusums, otram skaļums, citam gaisma u.t.t. Jāzina, kā reaģēt arī uz neērtiem klientiem
(ja bērnam ir problemātiska uzvedība). Ir jāmāk nomierināt un saprast, kas ir par iemeslu, kāds ir trigeris...vārdu
sakot Speciālistu nepieciešamība. Ja tiek prasītas izziņas no ārstiem, tad arī pretī ir jābūt zinošiem cilvēkiem,
kuri spēj ārstu ieteikumus ņemt vērā. 
  
 2. Pansionāta smēķētavu vajadzētu tālāk no bērnu laukumiņa.
  
 3. Turpināt praktiskās nodarbības, tas ļoti veicina bērnu patstāvības veidošanos un pašapziņu ceļ.
  
 4. Ieteiktu izveidot gan Valmieras novada Sociālo lietu pārvaldei, gan Solim savu lapu Facebook. Kurā aktualizēt
informāciju un komunicēt ar cilvēkiem. Piem. Cēsu sociālais dienests to ļoti veiksmīgi dara



https://www.facebook.com/profile.php?id=100071188610913.  Kāpēc Valmiera to nedara? Tāpat būtu Solim sevi
jāpopularizē, lai vairāk ģimeņu novadā var iegūt informāciju par pakalpojumiem. Daudzi nemaz nezina, ka ir tāds
centrs. Ne ārsti, ne atbalsta personāls Valmieras novadā nav informēti par tādiem pakalpojumiem, visi brīnās.
Švaka komunikācija ir ar cilvēkiem no Sociālā dienesta puses.
5) Reklamēt savus tiešos pakalpojumus, nevis tikai meistarklases un tirdziņus, centrs tomēr ir sociālo
pakalpojumu sniedzējs, nevis radošo nodarbību organizētājs. Piemēram - uz Gaujas krasta vidusskolu, kuras bērni
ir tiešā mērķauditorija sociālās rehabilitācijas un dienas centra pakalpojumu saņemšanai, tika izsūtīta info par
puķu pārstādīšanu. Tai pat laikā par tiešajiem pakalpojumiem, to saņemšanas iespējām, speciālistiem, u.t.t. - ne
vārda! Un tad rodas pamatots jautājums vecāku vidū - Solis ir centrs bērniem un pieaugušajiem ar īpašām
vajadzībām, jeb tomēr kaut kāda mākslinieku darbnīca, kas vakaros piedāvā kaut kādas, ar bērniem un
pieaugušajiem, kuriem ir funkcionāli traucējumi, absolūti nesaistītus pakalpojumus.
6) -

15. Paldies par sniegtām atbildēm. (atbilde uz jautājumu nav obligāta)

Skaidrojums: Izvēlēto atbilžu summa ir iegūta saskaitot respondentu visas atzīmētās atbildes uz šo jautājumu. Katras
atbildes procentuālā vērtība tiek iegūta konkrētās atbildes izvēlēto reižu skaitu dalot ar kopējo iesniegto atbilžu
summu.


